

В зоне затопления

В ПЕРВЫХ ЧИСЛАХ апреля мы отправились в Проспихино, чтобы собственными глазами увидеть и запечатлеть на фотокамеру процесс лесоочистки. Ведь никто не будет спорить, что она – важный этап в истории строительства Богучанского гидроузла. А подготовка ложа водохранилища – одна из тем разговора у жителей района. Ветераны-гидростроители сравнивают водохранилища Братской, Красноярской, Усть-Илимской ГЭС, рассуждают об их состоянии, чистоте воды, которые связаны с качеством саночистки. Каким будет наше, кодинское, море?..

В район Проспихино в начале апреля заехал отряд красноярской компании «Недра-сервис». Поставил сразу за селом два балка, пригнал два бульдозера и «с ходу в карьер» начал убирать лес. Нам удалось побеседовать с начальником производства Геннадием Геннадьевичем Лагутским, который приехал, как он сам выражается, «задать темп работам и помочь бригаде обустроиться».

У «Недра-сервис» Красноярск арендует бульдозеры (кроме двух уже работающих за Проспихино со дня на день ожидалось прибытие еще четырех). Механизаторы бульдозеров – тоже работники «Недра-сервис». Они приняты в Красноярсклес по трудовому договору.

Обустраиваться отряд ре-

Несмотря на кризис, о котором сейчас так много говорят, пуск первых агрегатов Богучанской ГЭС пока откладывать не собираются. Состояться он должен в конце 2010 года. Но чтобы приблизить это знаменательное во всех отношениях событие, предстоит решить еще массу задач. Кроме строительных работ на самой ГЭС необходимо в кратчайшие сроки подготовить ложе будущего водохранилища – провести лесоочистку и ликвидировать поселки, попадающие под затопление.

Проспихино – одно из них. По плану, в этом году село должно прекратить свое существование. Пока же люди ждут переселения, продолжают жить в своих домах. А вот в окрестностях Проспихино уже началась лесоочистка...

Напомним, ее в районе выполняет КГАУ «Красноярсклес» (С. Н. Карнаухов).

В Проспихино началась



ЛЕСООЧИСТКА

стеснялся, что в балке не убрано: «Только сегодня перетаскились, еще не прибралось. А так у нас хорошо всегда, чисто...» Но потом все-таки позвал нас в свой «лесной офис». Никакого особого беспорядка мы там не обнаружили – обычный

за обещание бульдозеристов прочистить подъезд к дому, в свою очередь, пообещал истопить для них баню...

ВПРОЧЕМ, к таким условиям работы «бойцам» отряда не привыкать. Компания «Недра-сервис» специализируется на подготовке площадок под буровые вышки. Нефтяники – основные заказчики компании. Но и очистка ложа водохранилища идет по такому же принципу, что и подготовка буровых площадок – важно дочиستا убрать на участке лес.

Геннадий Геннадьевич рассказал, что компания образовалась в августе прошлого года. Туда были приглашены лучшие специалисты: бульдозеристы, экскаваторщики со всей Сибири. Сам Лагутский, например, работал в Байките, в компании «Славнефть-Красноярскнефтегаз».

Он говорит, что отряды «Недра-сервис» применяют на практике новый способ очистки, после которого практически не остается порубочного мусора.

Чуть позже мы воочию убедились, что на уже очищенных от леса участках склона остался минимум щепок, а веток или фрагментов деревьев и вовсе нет. Бульдозеры сняли растительность с

участка вместе с дерном. По технологии, убранный лес будет формироваться в валы, а потом, ближе к осени, – сжигаться.

Один экскаватор в день по норме убирает полтора-два гектара леса. Так что работы у отряда в районе – на все лето.

После интервью мы прошли к месту работы бульдозеров. Надо сказать, что за пару дней механизаторы выполнили уже довольно большой объем работы, несмотря на то, что обустройство на новом месте заняло довольно много времени. Одна сторона склона была почти полностью очищена. Деревья на пути бульдозера ломались, как спички. Видно было, что работают профессионалы. Механизатором Александром Балакину и Петру Шаулину выпало первым начать лесоочистку в районе Проспихино. Будем надеяться, что качество работ, которым похвально Геннадий Геннадьевич, останется на уровне и в дальнейшем, а будущее кодинское водохранилище будет выгодно отличаться от прочих искусственных морей севером воды и состоянием береговой линии.

Валентина БУТАКОВА
Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ



шил поближе к «фронту работ» – за селом, на склоне. Бульдозеры пробили туда дорогу, расчистили площадку. Рядом с балками разместили дизель.

Геннадий Геннадьевич сначала было собирался давать нам интервью у улице –

походный быт: две лежанки, стол, «буржуйка». Здесь механизаторам придется провести месяц. Потом на их место придут другие рабочие – отряд работает вахтовым методом. Хорошо, что рядом жилые дома. Один из проспихинцев в благодарность



Геннадий Лагутский



Александр Балакин



Петр Шаулин